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АУТСОРСИНГ ПІДПРИЄМСТВ: ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА 

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

 

Мірошниченко Олеся Володимирівна, 

к.е.н., доцентка, 

Каторська Ірина Володимирівна, 

 магістрантка, 

Сумський державний університет, м.Суми 
 

У сучасній ринковій економіці, для підвищення ефективності виробничої 

діяльності та покращення рівня конкурентоспроможності підприємств, 

використовують безперервний пошук нових форм управління бізнесом. Багато 

підприємств включили в свої проекти різні шляхи оптимізації витрат, 

адаптації продукції і послуг до умов ринку (Гудзь). Одним з таких методів 

управління і зниження витрат є аутсорсинг, який може дати компанії додаткові 

конкурентні переваги. 

У перекладі з англійської, термін аутсорсинг означає залучення зовнішніх 

ресурсів для задоволення своїх потреб. У міжнародному контексті  цей термін 

визначає послідовність організаційних рішень, суть яких полягає в передачі 

деяких функцій, що раніше самостійно реалізовувалися організацією, або 

видів діяльності зовнішній організації або, як прийнято говорити, «третій 

стороні». Слід наголосити, що на теперішній час при величезній практичній 

значущості проведених досліджень ще не сформовано єдиної теоретичної 

бази, яка б охоплювала увесь комплекс питань аутсорсингу при визначенні та 

тлумаченні цієї категорії. Питання сутності аутсорсингу, його ефективності в 

використанні підприємством широко розглянуті в сучасній економічній 

літературі як вітчизняних, так і зарубіжних науковців. Дослідженню сутності 

аутсорсингу присвятили свої роботи такі вчені: Єрмошина О.Л, Р.Чампен, 

К.Ендрейд, Дж. Хейвуд, Д. Михайлов, С. Календжян, О.М Зорій, М. Морган та 
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інші (Прохоренко & Брінь, 2018). Проте незважаючи на широкий спектр 

проведених досліджень у даному напрямку, у світовій практиці виникають 

суперечності з приводу сутності категорії «аутсорсинг», з приводу методології 

та аналізу механізму аутсорсинга, спрямованих на удосконалення та 

підвищення їх ефективності у сучасних умовах господарювання. 

Україна має величезний потенціал, щодо активного залучення на ринок 

міжнародного аутсорсингу. Основні послуги, які надаються компаніями-

аутсорсерами в Україні, а саме: забезпечення якості консалтингу, системне 

адміністрування, розробка програмного забезпечення, підтримка і 

обслуговування програмного забезпечення. Відповідно до класифікації 

Європейського довідника консультантів існує 84 види консалтингових послуг, 

об'єднаних у 8 ключових груп (Leavy, 2004): загальне управління, 

адміністрування, фінансове управління, управління кадрами, маркетинг, 

виробництво, інформаційна технологія, та спеціалізовані послуги. Крім того, 

аутсорсинг в Україні має свої особливості щодо популярності окремих його. 

Згідно з проведеними дослідженнями в Україні частіше на аутсорсинг 

передають: IT-послуги, найменше адміністративні функції.  

Закордонна практика свідчить, що обсяги аутсорсингу досягли великих 

масштабів. Аутсорсинг дає можливість корпораціям продавати у великих 

масштабах не тільки готові продукти, а й послуги. Згідно з дослідженнями 

одної з найпопулярніших консалтингових компаній Trestle Group у Західній 

Європі, серед країн, які є найбільш привабливі для розміщення аутсорсингових 

проектів є Індія, Східна Європа, Росія, Україна (рис.1). З посиленням 

конкуренціїї на міжнародному рівні, підприємства почали відмовлятися від 

підтримки непрофільних процесів, передаючи їх зовнішнім підрядчикам. На 

нашу думку, використання саме аутсорсингової діяльності допоможе 

вирішити проблему нестачі професіоналів за рахунок передачі функції або 

бізнес-процесів спеціалізованими компаніям (Leavy, 2004). 
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Рисунок 1 ‒  Популярність аутсорсингових послуг в світі, станом на 2020 

рік 

Джерело: складено автором за даними RIETI, IAA 

 

Кіотський університет разом з RIETI Ц 2019 році здійснили дослідження 

аутсорсингової діяльності, до яких було залучено 5600  підприємств (великих 

і малих). Результат показав, що офшорним аутсорсингом займається лише 21% 

аналізованих компаній. Китай виявися пріоритетною країною світу, де 

офшорний аутсорсинг є найпопулярнішим. У Східній Азії (Китай і Країни 

АСЕАН) приблизно 75% японських фірм є місцем офшорного аутсорсингу. 

Пояснюється це тим, що вони мають географічну близькість, менші витрати, 

коротші терміни поставок та можливістю здійснювати контроль над 

постачальниками. 

Отже, проаналізувавши структуру аутсорсингових послуг на 

міжнародному рівні, можна з впевненістю сказати, що послуги актсорсинга є 

досить популярними і актуальними для різних країн світу. 
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